

优服务 育新质 启新程

2023银行保险业财富管理论坛



部分保险公司获奖感言

服务国家发展大局 守护人民美好生活



◆ 中国人寿保险(集团)公司党委委员
中国人寿保险股份有限公司党委书记、总裁 利明光

感谢中国证券报对中国人寿的认可和鼓励。今年恰逢中国人寿股改上市20周年。2003年,中国人寿创造了当年全球资本市场最大规模IPO。20年来,中国人寿随着行业发展而不断壮大,年保费收入迈入6000亿元大关,内含价值超1.2万亿元,总资产超5万亿元,服务客户超5亿人,实现了跨越式发展,向着建设世界一流寿险公司目标稳步前进。

20年来,中国人寿投资业务始终根植并服务于保险主业的发展,恪守寿险公司投资规律,积极践行以资产负债管理为核心的跨周期稳健投资理念,逐步构建了全品种、跨市场、多元化的投资布局,实现了资产安全性、收益性和流动性的协调统一。

未来,中国人寿将继续以“服务国家发展大局,守护人民美好生活”为己任,坚定不移走中国特色金融发展之路,在实现经济效益与社会价值共赢中谱写高质量发展新篇章,为加快建设金融强国贡献国寿力量。

以高质量发展服务强国建设



◆ 太平人寿保险有限公司党委书记、总经理 程永红

感谢中国证券报对太平人寿的认可和鼓励。此次获奖,是对太平人寿专业投资能力的肯定,也是激励我们强化使命担当,以高质量发展服务强国建设的积极动力。

太平人寿始终坚持中国太平保险集团“央企情怀、客户至上、创新引领、价值导向”的战略发展要求,坚守长期价值投资理念,围绕投研能力、风险管控、资产配置及产品与服务等方面,不断完善合规管理体系、坚守风险底线、持续稳健投资,积极服务国家战略和实体经济发展。在稳健经营的基础上,太平人寿发挥保险资金的长期投资优势,在投资资产规模不断增长的同时,资产配置结构持续优化,跨市场、跨周期的投资管理不断提升,有效实现了保险资金长期保值增值目标。展望未来,作为保险金融央企成员公司,太平人寿将坚持以人民为中心的价值取向,围绕金融高质量发展的主线,持续强化公司治理、坚持专业经营、更好地服务客户,朝着高质量发展的目标持续探索前进,为加快建设金融强国作出积极贡献。

贯彻落实国家大政方针 推动行业高质量发展



◆ 阳光人寿保险股份有限公司临时负责人 李所义

由衷感谢中国证券报对阳光人寿专业能力的认可和肯定。阳光人寿自2007年成立以来,公司投资板块始终不忘“资产管理”、“主业支持者”和“战略推动者”的职责定位,以“爱与责任”的向善文化打造“知心阳光”,将“以人民为中心”的思想作为高质量发展的灵魂,服务实体经济发展。阳光人寿坚持以资产负债管理为核心原则,积极践行保险资金稳健的投资理念、充分发挥大类资产配置能力,资产管理规模逐年增长,持续为客户创造长期、稳定、可持续的投资收益,为支持公司主业的卓越发展提供了有力的支持和保障,本次荣获“保险业投资金牛奖”,是公司多年来资产负债管理体系和投资管理能力建设的成果体现。今后,阳光人寿将继续秉持公司“高质量发展,高价值成长”的发展理念,在把握国家战略和宏观经济走势的同时,不断提升战略意识和格局视野,服务保险主业、支持实体经济、促进第三支柱养老保险健康发展方面发挥更大功能效用,积极贯彻落实国家大政方针,推动行业高质量发展。

部分保险资管公司获奖感言

争创一流投资机构 助力金融强国建设



◆ 中国人寿资产管理有限公司党委副书记、副总裁
(主持工作) 于泳

衷心感谢中国证券报一直以来对国寿资产的认可与支持!近年来,国寿资产深入践行保险投资的政治性、人民性,不断提升专业性,坚定不移走好中国特色金融发展之路。截至2023年三季度末,国寿资产合并资产管理规模超过5.3万亿元,成为中国首家管理资产规模超过5万亿元大关的保险资管机构。

中央金融工作会议表示,“培育一流投资银行和投资机构”。建设一流投资机构,既是落实党中央要求、深化资本市场改革、提升金融高水平对外开放的重要抓手,也是国寿资产作为中国人寿建设世界一流“第一梯队”的发展责任和目标任务。国寿资产将站在“以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业”的历史高度,以强烈的政治担当、历史担当和责任担当,提高政治站位、增强专业本领,争创一流资管,为中国特色现代金融体系建设贡献更大力量。

发挥长期资金优势 推进高质量专业化发展



◆ 泰康保险集团执行副总裁兼首席投资官
泰康资产总经理兼首席执行官 段国圣

衷心感谢中国证券报对泰康资产的肯定,以及社会各界对公司的认可。近年来,泰康资产恪守长期投资、价值投资和责任投资的理念,聚焦核心投资能力建设,坚持客户体验为中心,不断创新产品形态,筑牢合规风险底线,着力打造长期资金管理为特色、综合性的一流资产管理机构。

保险资管机构是我国长期资金的主要投资管理人之一,对支持经济结构转型、助力资本市场长期健康发展发挥重要作用。作为行业重要一员,泰康资产始终坚持把合规和风险防范放在首位,发挥好保险业的经济减震器和社会稳定器功能;通过公开市场、股权和债权投资等多种方式,支持国家重大战略和关系国计民生的重要产业,努力提升服务实体经济质效;积极发挥长期资金管理优势,积极参与多层次养老保障体系建设,助力做好养老金融大文章。

打造新动能 担当新使命 谱写新华章



◆ 太平洋资产管理有限责任公司党委书记、董事长
于业明

值此中国保险资管业发展20周年之际,太保资产再度荣获金牛奖,这既是对我们长期深耕保险资管的认可,也是对我们加快推进高质量发展的鞭策。面向新格局下的责任和使命担当,太保资产将深刻领会中央金融工作会议的精神,紧紧围绕建设金融强国的奋斗目标,以推动保险资管的高质量发展为主线,坚持“价值投资、长期投资、稳健投资、责任投资”的理念,坚持投资向善和可持续发展,立足传统特色,拓宽服务边界,探索综合发展,构建基于比较优势、体现创新和差异化的定位,根据发展需要创新投资模式和投资策略,锻造适应时代和市场变化的投研能力,充分发挥保险资金的特色与优势,做好“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”的大文章,把握“新科技、新赛道、新市场”的历史机遇,为进一步活跃资本市场做出更大贡献。

专业制胜 行稳致远



◆ 新华资产管理股份有限公司总裁
张弛

感谢中国证券报的认可和鼓励,这也是继2021年后,新华资产第三次荣获“保险业投资金牛奖”“组合类保险资管产品金牛奖”的殊荣,进一步彰显了业界对我司整体实力和投资能力的肯定。

在“打造中国最优秀的资产管理平台”的愿景下,新华资产投资团队坚持以价值投资为核心,围绕配置先行,稳健投资的理念,各部门精准分工、密切合作,创造了良好的长期投资业绩,为委托方创造了持续、稳定的投资回报。

凡是过往,皆为序章;荣誉在肩,任重道远。未来,我们将继续坚持稳中求进工作总基调,以守正创新的价值观和强大的投资能力,大力稳健发展第三方业务,通过更加审慎、深入的研究,坚定服务国家战略,努力实现投资目标,为客户和股东创造更多价值。

坚持能力建设 坚持价值发展



◆ 阳光资产管理股份有限公司总经理
彭吉海

衷心感谢中国证券报对阳光资产的肯定与认可。阳光资产自成立以来始终坚持“坚守价值 追求长远”的投资理念,形成了绝对收益和相对收益相结合、长期业绩导向的投资文化,公司在长期稳健的战略资产配置体系下,以灵活动态的战术资产配置、扎实严谨的风险管理能力,为客户创造持续稳定的投资回报。同时,阳光资产积极践行金融服务实体经济的责任与使命,广泛布局基础设施建设、绿色双碳、科技创新、先进制造等国家重点领域的投资和资产配置,为优化资金供给结构提供有力支持。

展望未来,阳光资产将立足自身优势,深化投研核心能力建设,不断丰富产品策略,加强产品创新,强化综合资产管理能力,“以心尽责、不负重托”,服务各类客户的资产管理需求,促进保险行业持续健康发展。

投身资本市场建设 增强服务实体经济质效



◆ 华泰保险集团首席投资官、华泰资产总经理
杨平

非常荣幸能够获得“保险业投资金牛奖”和“组合类保险资管产品金牛奖”。由中国证券报主办的金牛奖凭借着对公正、公平、公开原则的严格执行和对资产管理行业发展规律的尊重,已成为中国资本市场最具公信力和影响力的权威奖项之一。华泰资产能够再次获此殊荣,离不开公司对价值投资、长期投资的坚持,以及对卓越投资能力和长期稳健投资业绩的不懈追求。

华泰资产是保险行业第三方管理规模最大的资产管理公司之一,90%以上来自华泰保险集团外客户。公司始终坚持做中长期资金的优秀管理人和中长期资产的提供者和管理人,在长期资金管理方面具备多年丰富的经验,为客户提供长期、稳定的回报。业务开展以来,公司坚持审慎稳健风险偏好,以客户为中心、坚守风险底线,合理化大类资产配置和投资策略,积极抵御资本市场波动影响。

赴时代召唤 与行业共进



◆ 光大永明资产管理股份有限公司党委书记、总经理
程锐

诚挚感谢中国证券报、广大保险、银行客户对光大永明资产的肯定与鼓励。光大永明资产在十一年的发展历程中,严格贯彻落实党中央对于金融工作的要求,聚焦主责主业、创造特色价值,积极面对市场波动和行业变革,不断增强服务实体经济质效,开启了以高质量发展为目标的新战略周期。

光大永明资产充分发挥长期资金管理、大类资产配置、长久期资产创设、绝对收益获取等专业优势,管理受托保险账户长期获取较好的收益水平,切实支持保险主业平稳发展。公司持续提升投研能力为投资者提供资产保值增值服务,通过创设类型丰富的产品获取优质资产和吸引第三方资金,以“配置方案化、投资策略化、策略产品化”打通全业务链,致力于为客户提供全生命周期产品服务。于资本市场践行提供长期投资、价值投资的理念,助力推动行业更好竞争大资管。

专注价值 行稳致远



◆ 中再资产管理股份有限公司党委书记、总经理
李巍

金牛奖被誉为资产管理行业的“奥斯卡”,此次中再资产荣获“保险业投资金牛奖”和“组合类保险资管产品金牛奖”两项殊荣,我们倍感荣幸,更深知荣誉背后承载的信任与责任,借此机会向一直以来关注和支撑中再资产的监管机构、协会、各位客户、同仁和金牛奖评委表示诚挚的感谢!

中再资产是国内唯一具有再保险背景的国有保险资产管理公司,再保险“专业化、国际化、市场化”的基因自成立伊始就镌刻在公司的方方面面。我们将“国之大家”和长期投资、价值投资的理念有机结合,致力为实体经济提供长期稳定支持;我们注重长期短期平衡,兼顾绝对相对收益,锻造了均衡稳健的投资风格;我们深耕境内外市场,严防风险,夯实固收、权益、另类等优势领域,挖掘第三方业务、资管产品等创新业务动能,打造了客户信任认可的价值创造平台。